

CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Az évfolyam ára: 1000. nap.
 Árak: Egész évre 10 kor, Félévre 4 kor.
 Negyedévre 2 kor.

Felolvas szerkesztő:
Dr. SZÁNTÓ SAMU
 ügyvéd.

Művelői osztály a soronkint 40 filléret kiadótnak.
 Képes lap ára 20 fillér.
 Hirdetési díjak a legelőszóban számítottnak.

A döntő fordulat.

A szédületesen nagy perspektíva, amely a választások folytán támadt új helyzetben a magyar nemzet előtt nyílik, szinte betekintetlen még. Csak a sötétben tapogatózunk, de nem is napoknak, hanem heteknek, talán hónapoknak kell elmúlni addig, míg tisztába jövünk azzal, milyen úton kell haladnia a nép választott képviselőinek, hogy magasra, nemes, huzafias céljukat elérjék, melyeket a nemzet megelégedhetetlen elhatározásával eléjük szabott.

Mert mi is történt csak most?

A közelmúlt időben két radikális párt programja uralta a politikát. Az egyik a 67-es alapon szabadelvűpárti, amely nemhogy fokozatosan fejlesztette, hanem inkább visszafejlesztette a 67-es eszméket s a dualismus révén mindinkább alárendelte Magyarországot Ausztria népeinek egy gazdaságilag, mint közjogiilag. A másik a függetlenségipárti, amely Ausztriától való teljes elszakadást

personal unio alapján követelte.

Ezen két felfogás közé ékelődött be báró Bánffy Dezső nemzeti programja, amely teljes gazdasági önállóságunkat hangoztatta.

67-es alap közjogi részének magyar nemzeti irányban leendő fokozatos fejlesztésével.

Ez a mostani választás, melyben a különböző programok döntő esatájukat vívták egymással, lényegesen igazolták báró Bánffy Dezső s az Új párt állásfoglalását. A nemzet itélt meguntatta az irányt, amelyben tovább haladni kell - ezen döntés előtt meg kell hajlani mindeneknek.

Új nap kell tét a magyar égen s vakító, lángoló fényvel ragyog bele a szívembe.

A kiegyezés hívei többségben vannak ugyan a parlamentben, de ezt a többséget csak úgy tudják összehozni, ha első sorban megteremtik a gazdasági önállóságot, a gazdasági különválást Auszriától, az önálló vánterületet, a külön magyar jegybankot, ha azt az alapot a melyre 1867 óta állami létünk építve van, közjogiag ma-

gyar nemzeti irányban tovább fejlesztik úgy az udvartartás, mint a hadsereg külügyi képviselet kérdésében, szóval magától kell tennie az Új párt programját, amely ma létének második esztendejében már a teljes megvalósulás felé közeleg.

Ezen általános irányelvek nélkül nem képzelhető el kormány, mely többséget, többség, mely békésen uralkodni tudna. Mindezekhez járulnak a hit-zólag esekélyebb, de kihatásaikban órási jelentőségű kérdések megoldása, mint a választói jog rendezése, a progresszív adórendszer behozatala, a közjogzatás rendezése, a kisipar felszolgálése s a munkaviszonyok gyökeres rendezése, melyek főbb kevésbbé ugyanis minden párt programjában benne foglalottnak.

Hatalmas, tartalmas program, melynek betartása, nagygyá, boldoggyá, hatalmassá teszi a magyar népet, mely egy igen nagy lépéssel viheti közelebb ideális végcélja, az 1848-iki eszmék teljes megvalósítása felé.

A megfagyot legény.

A szolgabírónak jelenték
 Hullát létek a bakterék
 Kint a határban. Ugy találtak
 Az úton fekvő Megfagyott.

„Van irás, van-e pénz nála?
 A szolgabíró kérdezi.
 „Van egy irás. Egy rozsaszínű
 Levélké csak és más semmi.

„És mi van abban a levelben?”
 „Ma este várlak biztosan;
 Ha csak vigyázz, hogy meg ne tudja
 Az én uram, a rossz uram.

S valahol a hetedik határban
 Valaki várja a legényt,
 Hogy jönné bűnbánó forró vérről,
 Hogy esőkölgassa édes hóvval,
 Hogy vigasztalja a szegényt

Kunfalvy Ákos.

Hidegen mégy ...

Hidegen mégy te el mellettem,
 Mintha nem láttál vón' soha.

És én arczodba sem tekinték
 És sívte megyek tovább.

Jobb így Te jobbra mégy, én balra
 Mind ket' fel nevelt idegen.
 Ki hitte van hogy fog jönni,
 Ki hitte vón' jó Istenem!

Mikor emeszte éjszakákon,
 Szívünk, vérünk lángra gyult
 Ki hinnie szívünk máma,
 És volt a mult.

Komor, magános éjszakákon
 Ez a mult az eszünkbe jut
 A mult, mit nem lehet feledni
 S pótolni senki sohse tud.

Kondoros Elemér

Ágnes nővér.

A város közközház küllő osztályának
 egy-két kórtermében új ember feküdt a hó-
 féhér ágyon, mellette fiatal irgalmas nővér
 állt s buzgón olvasott imádságos könyvetül.
 Körös körül csendes volt minden s a szobá-

ban sem latatszott egyéb nesz, mint a fal-
 egyhaugy ketyegése és az alvó beteg
 egyenlőtlen s akgatott lélekzése.

Az apáca keze taradtan hanyatlott
 oltos tekintete az imakönyvből kitévedt a
 toll ablakon át a kórház kertjébe és meg-
 pihent virágzó gyümölcsfák ékes lombzo-
 tán. A szorgos nélek legyzenejű zűmmö-
 által felalomba ringatva, merengve
 nézte a rüvel előtt, fehér virágokat, me-
 lyeknek szíztiszta szirmai bágyadtan hul-
 lottak, egyre csak hullottak. Addig-addig
 téte őket, negmen a szemét könybe lá-
 daltas. Vajon mire gondolt? Talán a ha-
 balra, az ényészetre

A beteg megmozdult, mire az apáca
 társadalmi ámulozásából Gyengéd ügyfelemmel
 hajlott a szenvedő felé, ki ebben a pillanat-
 ban elrejtett fel a láztól fénylő szemével ré-
 ve leve tekintett körül a szobában.

— Maga van itt Ágnes?
 Igen én: Ágnes nővér,
 Hol vagyok?
 — A szobijában.

Nem személyekről, hanem elvekről van itten szó. Bárki kerüljön kormányra, legyen az Andrássy, Wekerle, Széll vagy Bánffy, ezen az uton kell neki haladnia, mert a magyar nemzet így akarja. Lehet, hogy a regeneráció nagy munkája nem fog nagyon simán, baj nélkül menni. Hiszen számolni kell a törvényhozás másik faktórával, a koronával is, de azért bizalmunk ne esikkenjen. A nemzet kitartásában, együttérzésében s együtt működésében hatalmas erő lakozik s ha meg is tudjuk tartani azt, amit megszerzeztünk, hamarosan el fog jöni az idő, a mikor nem lesz oka sem Szemerének, sem senkinek e világon azt hangoztatnia, hogy nem bollog a magyar!

A nemzet akarata szent s nincs kétségünk az iránt, hogy alkotmányos uralkodók felismerje ezt az akaratot s nem fogja utját vágni eszméi megvalósításának.

A politikai hétről.

Beszámolunk a választások eredményeivel, mivel azok általánosságban már bejelentést nyertek. Még csak 14 pót, illetve új választás lesz s ezenkívül 5 helyen lesz választás melyeknek képviselői két körletben választottak meg. A választásokból legnagyobb számban a függetlenségi párt került ki. A mérleg a következő:

Függetlenségi	164.
szabadelvlvpart	138.
disidens	24.
néppárti	23.
újpart	13.
szász	13.
pártonkívüli	10.
nemzetiégi	9.

— A kórházban?

— Igen.

A beteg sovány kezével végig simította halvány, verejtékkal gyönyöző homlokát. Arcza mely szomorúságot áruolt el.

— Tehát, csak álom volt.

— Mit álmodott?

— Szépet, gyönyört! Ha meghalhatja emondom.

— Nem esik nehezére a beszéd?

— Hogy esne nehezebbre, mikor oly édes a visszamlékezés.

Ugyan szívesen hallgatom.

— Tehát ide figyeljen. Azt álmodtam, hogy gyógyultan hagytam el a szenvedéseknek e sárgalmas tanyáját s örömtől dobogó szívvel séttem szerető jó anyám öleléskarái közé. Az órái percében boldogokan érzem magam, de alighogy átestem a viszontlátás örömein, végtelen szomorúság velt rajtam erőt... Ugy éreztem, mintha helyreállított egészségemért a lelkeim felét hagytam volna cserebe itt a ridog falak között... Valami ellen, állhatatlan varázserő vont ki a szabad természet viruló ölébe. A zöld mező szernyi színbén pompázó virágai között kanyargó görbe-görbe utakon sétáltam undulós léptekkel és kéjes ztyönyörrel szemléltem a virágról-virágra szerzte csapongó lepke-párokat... Majd pedig az édes állat

A szabadelvlvpart tehát körülbelül 70 mandátumot veszített s kisebbségben maradt.

Enek természetesen következménye az, hogy Gróf Tisza István, kit ő felsége február 1-én fogadott kihallgatáson, benyújtotta a kabinet lemondását, de az új miniszterium megalkotásáig megbízást nyert az ügyek ideiglenes tovább vitelére.

A miniszterelnök kihallgatásának eredményéről semmi pozitív hír nincs. Az az egy bizonyos, hogy a király a lemondást elfogadta s kihallgatásra rendelte Gróf Andrássy Gyulát, a ki harmadikán jelent meg a felség előtt. Az ő kihallgatásától függ ugyszórván minden. Mindenki őt tekinti a jövő emberének, ha oly programot tud adni, a melyvel többleget kaphat, de a melyet az udvar is elfogad. Emelgetik még a jövő kabinet elnökének Wekerle Sándort és Széll Kalmánt de ez még mind a legközelebbi napok kérdése. Az az egy bizonyos, hogy az ellenzéki pártoknak hazafias kötelességük kihasználni a nemzet érdekében kedvező helyzetüket a megteremtési a gazdasági önállóságot s minél több engedelményt elérni hadsereg, külügyi képviselőt udvartartás magyarosítása tekintetében. De tulajába menni nem szabad. Számolni kell az adott viszonyokkal, a királyi meggyőzőrepedott elfogásával, hogy a új alapot elejtani nem engedni a ezért legalább annak minél nagyobb mértékű s minél nemzetibb irányú fejlesztésére kell törekedni.

Nem is lehet különben kormányelnök, a ki ezeknélkül többleget volna képes megszerezni. Eéről kell a meghívandó politikusoknak ő felségét felvilágosítani s ezért volna kívánatos ha az őssze pártok vezetői kihallgatáson fogadtatának ő felsége által, mert így Andrássy, Apponyi, Kossuth, Bánffy őszinte kijelentéseiről által teljesen világos képzet alkotható meg a tényleges helyzetnek.

S aztán hadd menjen Tisza az ellenzékre. A várga fekete zászlóval talán a zászok között majd szerezhettek ő s hívei egy-kezt mandátumot. De magyar területen híveket bizonyára kapni nem fog.

El kell tünnie a személyes bosszúnak, az éles küzjogi ellentéteknek a pártok között s mindenkinek azon kell igyekeznie, hogy 1905. év eleje tényleg fordulattal legyen a nemzet életében s hatalmas állás foglalás teremtje is meg a maga áldáshoz gyümölcseit.

A szabadelvlvpartban természetesen nagy a fejtelenég. Hozzá voltak szokva, hogy a jelenkori miniszterelnök után menjenek s a most, hogy nem is sejtük ki lesz az, nem tudják, mit csináljanak. A függetlenségi pártban azonban annál nagyobb a felkesedés Kormányképességről is beszélnek. De ha idáig nem is jutunk el, bizonyos, hogy az ő megkérdeztük a jóakaratak nélkül kormányt alakítani nem lehet s ezen jóakarattal ára óriás haladás kell hogy legyen alkotmányos történetünkben. A válság talán megtekig el fog húzódni, de bizonyosan meg lesz kedvezően oldva, mert az új választásoktól a Tisza féle keserű tapasztalat után az udvarnál félnek legjobban.

A ház február 17-én Madarász József körölköz elbékítete által össze fog gyúlni, de minthogy ő felsége programot akkor még nem adhat — el is fog naplótalni s tényleg csak a válság megoldása után fog megalkotulni.

Addig pedig várjunk türelemmel és kitartással!

Borszék jelene és jövője.

A kies fürdőhely tevékeny bérloje, karöltve az igazgatósággal, a mult nyáron a bérlet első hónapjaiban még nem letelelt eléget azoknak a tulajgázott követelményeknek, a melyeket egyesek a helyzetet nem ismerve vagy félreismerve velük szemben támasztottak. Várjunk mindent szépen sorára! A karszal, a fedett sétány s a többi kívánság mind testet ölt a maga idejében.

Körültekintő bérloink, mint gyakorlati ember, aki Marienbad bérletében

Én édes letevem, hogy történethez ez? Hisz én soha nem adtam rá okot.

— Ki tudna erre felélni? Ki látta már hogyan terem az igez gyöbgy lenn a tenger mélyén, hogyan szelődik a szivárvány sanna az égbolton? Ne is törődjünk mi e felett... Altmomban én Isteni megnyilatkozást sejtke amely tudatá velem azt, a mit tiszta ajkaidnak tilt kimondani ezért foglálód...

Itt elhallgatott a beteg. A hosszas beszédök kimerülve, fáradtan hanyatlott vissza páncúira s heves, száraz köhögés fogta el, a mely elbivült képzeletének szilaj szárnyalását vissza terelte a kórismer komor falai közé s miközben letűltül halvány ajkairól a vérróznakát, aggódó suttogással kérdé:

Ugy-e hogy nem fogok meghalni? Hisz' oly szép az élet...

Agnus nővér nem telett. Könnyes szemekkel tekintett ki az ablakon s nézte a fehér virágokat, melyeknek szirmai bágyadtan hullottak, egyre csak hullottak. De hiába is szólott volna, a beteg ugy sem értette volna szavait, mert elvesztette eszméletét.

Agnes nővér oda térdelt az ágya mellé arcul két tenyerébe temette és sirt sokáig csendes rokogással a csak akkor riadt fel midőn az ügyelotes alorvos lépett a terebbe, hogy felváltta.

— Agnes nővér menjen a templomba a testvérek már várnak rá.

maiorha bédültan tértem be egy százados erőf lombatora alá, ahol fáradtan roskadtam le a búrsönyphöz, üle páncútra s halgattam a pártját esalogató örvös-galanob hízelgő búgását. A szivem esordulig megtelt észdöntő szerelennel, epedő vágygyal... Alkonyodott... A játzi szellő valahonnan a hegyek közt elrojtott falvak egyikéből magával hozta az estimára hívó kis harang csilingelő hangját. Öszkeletcsoltam kezimeit és imádkoztam. Alig hogy elhangzott a harangszó s ajkamról elszált a hő sohász, esodás fény áradt erőtől, mezőn szerzte szét és én látam megújulni az úlv kapuját... Két angyal szált hozzám lengő szárnyakon kik szeluden megfogytak reszkető kezem és vezettek keresztül kaual az égi sugárzástól ragyogó mezőn, míg végre egy tündér szép kertbe értünk, ahol már várt rám lelkeim eszményképe s lágyan, szlízios mozdulattal ültél búgosan dobogó szivére...

Agnes nővér, area híven tükrözé vissza az iszonyú küzdelmet, melyet lelkében az apicza fogadalmu vívott a nő legszentebb érzelvényével, alig hallható hangon kérte:

— És ki volt az a nő?

— Te édes szerelmem, kinek jószágos szelid képe kitörölhetetlenül vésoódtt szivembe

Agnes nővér keléből az öröm és meglepetés halk sikolya tört elő.

és kezelésében való részvételével bábonyította a fürdőgyben való jártasságát, rátermettségét, az első szezon, egész természetesen, az emberekkel és viszonyokkal való megismerkedésre s jövő-íd tervek megvalósításának megkezdésére használta fel.

Szervező tehetőségét dicsérei először is a fürdő rendőrsége, amely egy őrmester vezetése alatt kiváló az cjjeli őrségben hathatósan támogatja a Borszéken államoszó csendőrséget. Csak előnyére lehet ez az új intézmény Borszék közbiztonságának, amely ellen különböző évek óta nem merült fel panasz.

Ugyancsak azt is elérte már a község felvirágoztatására, jólétének emelésére törekvő bérlo, hogy az üveggyár, a melyben a megelőző évek alatt csak 1 és fél 2 hónapon át dolgoztak, most az egész éven átál működésben van. S míg az üveggyár az évek csak elenyészően csekély részében működött, ezen az elzárt helyen átfalán forgalmi viszonyok közt vergődő közszembánya is szünetelni volt kénytelen időnként, minthogy nem volt kinek a szánára dolgoznia.

Most folyton üzemben van mind a kettő s foglalkozást nyújt a községi lakosság tekintélyes részének az egész esztendő folyamán. Így a borszéki ember megkeresheti kenyérét szülő falujában és nem szorul, mint eddig, csekély termékéje s szerény keresménye mellett folyton a romániai munkára, nincs többé ráutalva az örökös ki s bevándoroltatásra.

S mi módon érte el ezt az eredményt a leleményes bérlo? Ugy, hogy a borviz és az üveg árát, 1 literes palackot érve, 22 fillérről 20 fillérré szállította le: de nem veszi vissza a borvizet fuvarosok által ezeltől mindennem összeszedett üvegeket, y melyeknek nagy része nemcsak hoga

nem volt borszéki, hanem egyszerűen magyarországi sem volt: igen sok volt közöttük a csehországi gyártmány. Ezeket akarja most kiszorítani az új bérlo s egyszersmind egész éven át kereset-hez jutatni munkásait.

A forgalom emelését s ezzel kapcsolatban a munkacso szaporítást célozza az a másik intézkedés is, hogy a borvizet vasárnapok s más ünnepek kivételével, nem csupán egész nap, hanem éjjel is töltik.

Borvizünk versenyképességének fokozására szolgál a szakszerű kezelés, a melynél fogva a borszéki főköti viz ereje — a mellette fekvő s vele közös forrásból eredő Erzsébet-kút tisztítása folytán emelkedett s első sorban a mintaszzerű dugaszolás, amely — mint tudjuk — a legfontosabb tényező a savanyúviz szénsav-tartalmának megőrzésében.

A további fejlesztési programjának első pontja, a mely a legközelebbi jövőben a megvalósulás stádiumába lép, a villamos világiis és fűlszerelés az egész telepen s így az üveggyárban is, ahol az összes gépeket elektromos üzemre rendezik be.

Szintén nem sokáig halasztódik a vízvezeték és csatornázás, valamint a fürdők összpontosítása Felső-Borszék közepontján. Ez az utóbbi intézkedés nagy mértékben előmozdítja majd a vendégek szorosabb összelartását, megkönnyíti sürűbb érintkezésüket, egyesíti a gyógyulás, üdülés és szórakozás tényezőit a kényelem minden kellékével.

Egyébiránt ugy ezen, mint az esetleg még szükségesnek mutatkozó többi műszaki munkára, habár egy előkelő, neves mérnök terve van a vezetőség kezei között, az egyoldalúság kikerülése végett a lehető legrövidebb idő alatt nyíll pályázatot fog hirdetni az

az ajtóra, melyen a következő pillanatban az alorvos lépett ki.

— Vége van. Egy-két perc múlva kieszenved, szót Agnes nővérhez, kinek kérdő tekintetéből kiolvasta, hogy érdeklődik a beteg sorsa iránt.

Agnes nővér emberfeletti erővel fojtotta el a kebeléből feltörni készülő hangos jajszót és gyors léptekkel sietett ki a kórház kertjének egy félreeső zugába, ahol egy orgonabokor lombátóra alatt elrejtözve szabad folyhat engedett méhretetlen bánatának, anélkül, hogy valaki látta volna az áruló káinyeket.

A kápolna karcu tornyában megcsendült a kékharang, mire Agnes nővér térdre omolva imádkozni kezdett: „Mi atyánk Isten... Legyen meg a te akaratod...”

Másnap reggel hiába várták Agnes nővért, nem ment a hajnali misére. Keresetek mindenfelé, végre rátaláltak az orgonabokor lombátóra alatt, örökre lehunyt szemekkel.

Virágezirom hullott fehér homlokára s fölötte busan zengett a madár.

Lantos József



igazgatóság annak a szempontnak a folytonos szem előtt tartásával, hogy: „Győzzön a jobb!”

Házi ipar — gyári ipar.

Ilyenkor töl idején amikor a parasztkunyhóba a hideggel együtt a nyomor is beköszönt, mindig felolul a házi iparnak örökké aktuális kérdése és tegyük hozzá, mindig hiába.

Már többször módra gondoltak, hogy népünk körébe a házi ipart bevigyék, ott megkedvellessék és az ország egy állandó kereseti ágává tegyék. Némely helyről a vándortanítókat, más helyről az értékesítési szövetkezeteket ajánlották. Hiába. A házi ipart nem tudják meghonosítani sem a vándortanítók, de még kevésbé a szerencsétlen szövetkeztel csapóval. Mert a házi ipart és ezzel legyünk tisztában csinálni csak ugy nem lehet, mint a hogy nem lehet „csinálni” művészetet, kereskedelmet, tudományt, stb. Mindezeket a dolgokat nem programzertileg csinálták, de csinálódtak maguktól, amikor a közszükséglet őket életbe hívta.

A házi ipart nem lehet programzertileg csinálni, de ebből az magától is, mihiely az ország vidéke tele lesz gyárakkal. Mert a házi ipart gyáriipar nélkül el sem tudjuk képzelni. Csehországban, Belgiumban, Svájcban a házi ipar mindig egy-egy gyár köré csoportosul, oda dolgozik, onnét él, táplálja a gyárat, és a gyár táplálja, a házi ipart. A sziléziai házi szövőők és kis takácsok el sem képzelhetők a nagy textil-gyárak nélkül. És most, hogy pl. Csehországban néhány nagy textil iparvállalat válságba került, a környékbeli lakosság is meg van fosztva kereseti forrásától.

A gyárat nem pótolja a vándortanító, aki legfeljebb tanít, de munkát nem ad és a gyár többet jelent minden értékesítési szövetkezetnél. A vidéki gyár biztosan megteremti a házi ipart, ami nálunk kettős fontossággal bír. Először is új kereseti forrást nyújt a népnek, másodsor is a házi ipar révén lassan-lassan újra csak nyíri munkáit nevel a rögöz oty orthodox ragaszkodással viseltető magyar paraszttól

Mert nem igaz, hogy a magyar paraszt egyáltalán alkalmatlan arra, hogy belőle ipari munkást faragjunk. Lám, amikor amerikaiába kivándorol az egész éven át föllet turó magyar, szivesen elszegődik ipari munkásnak, vagy legalább ipari segéd munkásnak azért, mert ott munkát kap De mi hogy képezzünk ki, tesszük fel egy millió paraszttól, ugyanannyi ipari munkást, amikor aztán nem adhatunk nekik munkát. Volna csak gyári iparunk, az a házi ipart is megteremtené gyári munkást is képezne. A házi ipar a gyermekeket felnevelné az ipari munkára és később igen jó gyáriiparos válhatnék belőle.

De nem utolsó fegyver volna a házi ipar a sztrájk ellen sem. Csak legutóbb láthatunk a galíciai petroclum munkások sztrájkjánál, mint pótolták a sztrájkoló ipari munkásokat olyan pa-

Es ő ment öntudatlanul, mint egy áharat nélküli gépezet. A kis kápolnában már misézett a pap s az orgona lélekemelő hangja mellett zengett a szent ének: „Ave Mária”

Agnes nővér is imádkozott: „En uram, Istenem, élet és halál korlátlan bölcs ura, hallgand meg könyörgésemet! Ne bűntedd őt az én gyarlóságom miatt, oh végtelen irgalmu Isten! Ne oltad ki ifju élete lobogó fátylóját, hanem engedő, hogy felépülvön tovább haladhasson az öröm rózsáival behintett földi pályáján. Engem pedig, óh uram, itaas meg a menyeyi boldogság árjával, hogy undorral forduljak el a mulandó dolgok édes mérgével megtöltött kebeltyől. Amen!

Az Intenistületet után a testvérek rendre kivonultak a kápolnából, hogy kiki elfoglalja kijelölt helyét a hiven teljesite magasztos hivatását. Midőn végig mentek a kerten, a plebánus sietett el mellettük, abban a ruhában, amelyben az Intenistületet végé. Gyóntatni ment valakit a kórház lakói körül.

Agnes nővér szívét a pap láttára kinos sejtelenem szállta meg. Ő is megkelesterelte lépteit, hogy lássa, kiro adja fel az Isten szolgája az utolsó kenetet, Sejtelenem nem csalt a pap az ő betegéhez ment.

Halottihalvány arccal, meroven bámult

rasztokkal, akik tél idején ipari munkát is szoktak végezni. A petroleummunkásokat könnyű pótolni, ahhoz azonban, hogy a rendes gyári munkást is pótolhassuk, az egész országra kiterjedő intenzív házi iparra volna szükség.

A házi ipar több ipari munkást, gyári munkást is képezne, több munkás pedig bizonyára inkább vállalná a munkabéreket és a több munkás között bizonyára eléb akadna sztrájk-törő*.

De elejét venné a házi ipar egy agrárszociális mozgalomnak is, így lát a földbirtokosoknak is arra kellene törekedniük, hogy a házi ipar meghonosuljon.

Ez azonban gyáripar nélkül esem képzelhető. Gyáripar, erősen decentralizált gyáripar képes egyedül a házi ipart megteremteni ma, amikor a világválság konjunktúrái már a kisipart is a nagy ipar védő szárnyai alá hajtják.

Hisz kiesiben látható ez a kép már minélunk is. A cipő gyárakba kivülről dolgozó darabszámmunkás és az a kis szabómester, aki lakásán készíti el a nagy szabó- és egyenruha cégek munkáját, ha vesszük, kisiparos ugyan, de bátran minősíthetők házi iparosnak is. Gyárakat kérünk tehát, sok gyárat, különösen a vidékre, elhanyagolt székely földünkre. Mert nem a doktriner vándortantó, de maga az élet, teremti meg a magyar házi ipart. Az élet, a kenyertető, a tápláló a világiút életet ott lüktet a gyárak kuzánjai körül, az örökké füstölő gyári kúrtók tövében.

Tallózó

Beszélgetés egy orosz forradalmárral.

Egy véletlen folytán ismerkedtem meg két hét előtt Moszkovszky Mihály orosz orvossal, aki Budapesten keresztül érkezett Párisba. Egy nagy vendégházban ültem, ahol a katona banda játszott, a szomszéd asztalnál ült az orosz, kifogástalan angol szabású ruhában szőke hajjal és nagy megrögő kék szemekkel. Valami esch nóbián fogott a zenekar s szomszédom, akit éppen úgy nézhettem volna egy óbudai háztulajdonos fiának, mint egy főispán titkárnak hozzám fordult és tört némeséggel kérdezte tőlem, hogy micsoda nóta az, amit a katonák muzsikálnak. Megmondtam neki, hogy Csehországból importáltak, mire mosolygva rázta a fejét.

Nem esch az uram, hanem orosz. Édes anyám a Don melletti városkában ezzel a dallammal szokott elaltatni. A csehek persze kedvelnek hemlénket, mert mind a ketten a nagy szláv nemzetiséghez tartozunk: ezt a nóvát kölcsönözték tőlünk.

Ennek révén aztán megismerkedtünk. Átült az asztalomhoz beemattokozunk egymásnak. Elmondta, hogy nagyon tetszik a magyar főváros, amely meglepte szépségével és nagyságával, a széles, egyenes út utazók éleken emlékeztetik Szentpétervárra. S ahogy kifejtődött a diskurzus, áttértünk az orosz-japán háborúra. Úgy lát-szik, megnyertem az orosz bizalmát, mert igen intuítiusan nyilatkozott meg előttem.

Őn magyar hazafi mondta, aki

szereti honát s ha kell, kész érte feláldozni az életét is, csodálkozni fog a fölött, amit én most mondok. Tudja meg uram, hogy Oroszországban a cári család, a nagyhercegeken, a kormányzókön s tábornokon, no meg a főpápiságon kívül senki sem ohajtja Oroszország győzelmét ebben a háboruban. Forró ohajtása az orosz népek az, hogy vajha ösazetörnök a japánok egészen a cári hatalmat, mely a hárseregen nyugszik. Évezredek clyomásából az orosz nép esakis egy szabadulhat, ha a cárt s a hársereget ez a hábaru végképen meg-alázná. Mert mi haszná lenne az orosz népnek abból, ha a japánokat megvernék? A cárs s az autokraczia öreghitene a hatalmat, de a népre még több terhet raknának, a szabadságtól még inkább távol tartanák. Borzasztó uram az orosz nép helyzete! Parasztsága clyomva, emberi jogaitól kivét-közvetve, pajjai és földesurai által elbutitva és főként lehetetlenül kiszíjolyozva! A közepozitály az iparos, a kereskedő ugyan-egy el van nyomva s megalázva azzal a kül-lönséggel, hogy ez az osztály iskolázott, intelligens, akáresak a francia vagy angol közepozitály s így duplán érzi az eltiprott ember fájlatmait. A közemesi osztály, melynek vannak még nem elöjogai, nyomorban sanylődik s fogesikorgatva kullog a hatalmasok után. Száznegyvenöt millió ember várja, hogy a japánok végleg tönkre-tyek Kuropatkin hársereget s akkor az-átán a meggyöngyölt autokracziától kiesi-karhatjuk az alkotmányt, a jogot.

De hiszen a cárs nem akar alkot-mányt adni, vetettem közbe.

Az orosz mosolygott.

A cárs? Kérdezzük is mi őt. Kér-jük is mi őt. A szelid könyörgés ideje el-múlt. Volt önöknek egy költőjük: Petőfi Sándor, aki a szabadságsért halt meg. Nem egy költeménye van már oroszra lefordítva s ezek között egy:

Vagy nem tudjátok, mily szőnyű a nép?
Milyen nem kér tőböt, de vesz, ragad?
Nem ballottatok Dázan György híret?

Ezt a verset ismeri a fiatal Orosz-or-szág: nem egy ifjusági gyülekezeten szaval-ják el az orosz viszonyokhoz alkalmazva. Nem kerünk többé uram, de vesztünk, ra-gadunk.

Érdeklődéssel néztem az oroszra, aki-nek szép arcára kiült a szevedelem.

Csak nem gondolja, hogy az orosz nép fellázad? Csak nem gondolnak forra-dalomra?

Az orosz szeméi villámokat szórtak.

Tud ön hallgatni? kérdezte az-tán hirtelen.

Tudok, feleltem bánulva.

Egyökbént nem buj, ha tovább is adja. A mi ügyeinknek már nem árthat semmi. A tenger áradását nem lehet feltar-toztatni. Tudja meg uram, hogy január 21-én ki fog itni Szentpéterváron a forradalom a februárban patakokban fog ömleni a vér egész Oroszországban. Felkelünk mi oros-zok valamennyien, hogy leverjük a zsar-nokságot. A nagy francia forradalom csak gyerekkjáték lesz ehhez képest!

Az orosz arca valósággal eltorzult a nagy szívedélytől, a mely benne lobogott. Elszánt vak düh ezikázott a szemében, mintha már is ott állna a téli palota előtt, egyik kezében revolverrel, másikban a kézi gránáttal.

Mikor megnyugodott, folytatta:

Oroszország népe el van készölve a forradalomra. Az ipari munkások kezdik,

a hivatalnokok folytatják, de szervezve van már a nagy czóira a föld népe is. A zaidők óriási szolgálátokat tettek a forradalmi moz-galomnak. Ők a közevítők a városi forradalmi elem és a föld népe között s kitil-nően előkészítették a talajt. Minden kor-mányzóságban van egy-két város vagy falu, ahol várjuk a jeladást a forradalom kitér-sére. Nem kell több, csak száz ember kiátlan el egy kormányzóságban: „Éljen a szabad-ság! Halál a cársra!” és a piros zászló alá sereglük az egész nép... Jegyezze meg jól ezt a dátumot: január 21. A világhistoria nagyot fog zökkenni ezen í napon.

Borzasztó az, amit ön mond. Lehet-séges? Alig tudom hinni!

— Majd ha előjönök a nagy osomé-nyek. — A szentpétervári munkás-komité meghívásából Párisba utazom, hogy ottani híveinket a helyzetről értesítsem. Márczius-ban térek vissza. Biztos vagyok benne, hogy mire visszatérek hazámba, az orosz népek szabadsága lesz, de nem lesz czárja!

Ezzel Moszkovszky Mihály felemel-ke-dett s miattán ön megrendülte néztem rá, kezét nyújtotta a bucsuzásra és így szólt:

Ne feledje el uram január 21-ikét! akkor kezdődik...

S január 21-én nyolcezer forradalmárt löttek le Szentpéterváron az orosz czár ka-tonául. Az orosz doktor nem hazudott.

Sz. E.

Szinház.

Megkezdődtek a bucsu előadások. Még néhány színházi est és a Vigadóban meg-kezdett és befagyott előadások szorozatát Zoltán Gyula színtársulata a Kosuth-Szállóban befogja fejezni.

És elmult színházi hét másorán többek közt két újodtság is szerepelt. Az egyik mult vasárnap került előadásra. Egy íme-nyen szinpadí nagyságának „A bíró leánya” című népsziműve került ez alkalommal közönségünk itelő széke elé. Az ítelet bizony lesújtó. Kár volt még az időt is, amit szí-nészeink ezen darab bemutatására fordítottak.

Ebben a darabban a logia, eselenkény és jellemzés valóságos vístunáncot járnak. Az apa elfogja leányát egy szegény, derék legénynyel; ezalatt az anya, ki mindorról nil sem tud (!) oda igéri a leányt egy jó-módnú özevgyaszony fiának. Az apa egy szabadul a dilemmából, hogy kiadja a szo-gény legénynek az utat és leányát oda ér-dszakolja a gazdag ifjuhoz. Egy hülye ínas révén kitudódik, hogy a gazdagnak hitt le-gény szegényebb a tomplom ogorónól, mert vagyona dobra került. A következtolenségekben következetes apa, erre nagy kegyesen beleegyez a két szerető szív — t. i. leánya és a szegény legény — egytőlésőbbé.

Anyi ebben a darabban az íros szin-padi hatást ügyetlenül hajszoló abszurd drámái jelenet, hogy egy tucat rémtragédia is kitel-nék belőlük.

A színeszek minden tőlük telhető meg-tettek, hogy a darabot megrontsók, de igye-kezettik egészen kárba veszett. Holtakat nem lehet életre téríteni. A darab silletlenségeiről némi kárpótlást nyújtott az a néhány örök-besid nőpdal, melyet Molnár Esztí szép hang-jával érzelmesen, szívrészölően előadott.

Kedden Mailac és Halvey vídám, szel-lemes szövegű és bájos zenéjű operettje, a „Nebántsvirág” került szíre jó előadásban. Molnár Esztínek Denis szerében sikerült estélye volt. Pajzán, eleven és ti-

letes játéka, lido és kollekes hangja érvényre juttatták a darab és az énekszámok összes szerepéig. Nagy Kálmán hosszabb ide után ismét egy egyéniségének megfelelő szerepet kapott; Celestint az orgonistát személyesítette kifogástalanul. Lomnicyz órnagya nagy derültséget kellett. Igen jó volt Kiss vicomtja.

Szerdán a „Műrványhölgyek” nek volt az előadása. A darabnak rendkívül sikeres volt 40 évvel ezelőt. A mai közönség azonban nem igen tud egy szentimentalizmussal túltöltött tételre, színdarabot lelkesülni. A darab hőseihez a festőhöz hasonló ideális rajongók már nemigen hatnak, mert ilyenek a mostani reális világban nem is léteznek. Mindazonáltal a darab kitűnő szerkezete, fokozatosan fejlődő, logikus eszméje és kétségkívül érdekes tendenciája felkeltették és ébren tartották közönségünk figyelmét az egész előadás alatt. Lomnicyz újból bebizonyította, hogy sok oldalú, intelligens színész; az érzélgés szerelmes festő szerepét mely drámai erővel személyesítette. Siménfalvynak a színészi szerepében sikerült estélye volt. Borsódy Paula izmosodó lehetőségének újabb tanu jelet adta. Kiss Sándor mint hírlapíró elegáns, igazi világi volt.

Csütörtökön Siménfalviné jutalomjátékául az „Ördögző hazsártisz” című bohózat került előadásra. Ez a darab „A makrancos hölgy” Shakespeare hullhatatlan vigjátékának modernizált kiadása akar lenni. Az utazást azonban csak oly mértékben hasonlít eredetijéhez, mint-a leszárt tea arra az Isteni növényr., melyből a kínai császárk itala készül. De bohózatról lévén szó, no szórászállagosságnak. Sok szellemesség és ügyes fordulat nincsen ugyan ebben a színpadi termékben, de azért mulatni lehet rajta kivált, ha oly ügyesen és anyni kedvvel adják elő, amint ezt színészeink tették. Siménfalvié, Kiss, Lomnicy és Nagy egyenként is összesen teljesen aknázták ki a darab összes előnyeit.

Nincsen só.

Három nap óta városunk kereskedéseiben nem lehet a háztartási legszükségesebbek között megkapni — a só. Hihetetlen hangzik e hír, magunk is csak kételkedve fogadtuk, mígn utónjárva a dolgunk, azt kellett tapasztalnunk, hogy Csikszereében, egy vármegyé székhelyén, egy vasúti fővonal mentén, a vásárló közönség napokig sóhiányban kénytelen szenvedni.

Ez a tarthatatlan állapot pedig a székhelyudvarhelyi n. kir. pénzügyigazgatóság azon rendeletének a következménye, mely a sóáru kereskedőknek meghagyta, hogy szükségletüket csak a városi központi sóraktárból fedezhetik. A sóraktár bérleje eddig sem tartott elegendő mennyiségi só raktáron, most meg kétszáz köbölre teljesse kifogyott és annak pótlásáról nem gondoskodott.

Nem akarjuk a sóraktár bérlejiének ezen nobánomságának okát kutatni, hanem legutózatotában helytelenül azt a tarthatatlan intézkedést, mely a sóvásárlás tekintetében kereskedőinket a raktár bérlejiére utálja.

Csikvármegyé sószükségletét tudvalevőleg a parajdi sóbánya fedezi. Kereskedőink nyilvánosan szereznek be szűkösgöttelt innót egyenesen; de nem lehet, ulti a pénzügyigazgatósági határozat, mely odantájtja a sóét a só vételő, ahol nem kapnak só.

Ezen rendelet pártalan a maga nemében, ehhez fogható eddig legalább tudunk egy pénzügyigazgatóság sem bocsátott ki. Mindonitt az a szokas, hogy a kereskedők so szükségletüket beszerezhetik ugyan az egyes központi sóraktárból is, de jogukban áll egyenesen azon sóbányából fedezni szükségletüket, melyhez székhelyük utalva van.

Az ország 56 pénzügyigazgatósága által meghonosított és a tapasztalatok alapján helyesnek bizonyult ehhez az eljárásához az iteni műveint folytán remélhetőleg csallákozn fog az 57-ik is: **létszámok és elvárjuk**, hogy a székhely udvarhelyi pénzügyigazgatóság szíves figyelmébe ajánlja jelen sorsárnkat gyors es helyes intézkedéssel a további bajoknak es kellemetenségeknek eljét veszi.

H I R E K.

Majláth erdélyi püspök bíbornok. Milanóli jelentik, hogy a „Corriere della Sera” vatolmi levelezőjének ért-sílese szerint a pápa Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspököt bíbornokká fogja kinevezni. A ki nevezés, ha a magyar kormány részéről nem ítélik akadályokba, a legközelebbi konzisztóriumon meg fog történni.

Kinevezések. Molnár Miklós gyergyószentmiklósi káplán hodosi felkészek; Loycezl Irma a nagyszombati orsolyarendi zárakiskolához helyettes tanítósné; Páll Mariska okleveles tanító és szamosújvári rom. kath. elemi iskolához tanítósné nevezettek ki.

U esküdtbíróági helyettes elnök. A csikszereadi kir. törvényszék elnöke az esküdtbíróóság életbeletétele iránti törvényben nyert jogánál fogva a helybeli kir. törvényszékkel szervezett esküdtbíróági elnök helyettesül az 1905. év tartamára Fekete Izidor kir. törvényszéki bíró jelölté ki.

U eszdárségi órs felállítás. A csikszentmiklósi járás főszolgabírójának elterjesztése folytán vármegyénk alispánja egy eszdárségi órs felállítását körölte a helygymnáziummal. Szentgyörgy községbe. A helygymnázium ezen körölem teljesítését egyelőre vsztautasította azon indoklással, hogy új órsok felállítására jelenleg költségfedezettel nem rendelkezik.

U magyar állampolgár. A helygymnázium Romániából Gyergyó-Békás községben telepedett Dávid Leibér és gyermekeinek a magyar állam kötelekébe való felvételét engedélyezte.

Hányász jelenik meg egy hirdetés? Ezer a kérdésben egy előadásában a következőképen felel Wiedmann dr., az erfurti kereskedelmi kamara titkára: „Legalább hetszer. Mert, először elbírák az olvasó szemé fölé, másodsor már megfogja magunk, harmadsor el is olvassa, de még nem gondolt rája, negyedsor már gondolkodik felette, az ötödszöri megjelenésnél beszél az asszonyal, a hatodiknál meg akarja próbálni s végül a hetediknél már vásárol.” — Ez a felelet bár tréfiás hangú, de mégis igaz. Nálunk Magyarországon, ha valamely hirdetés közzétételre nem jár eredménnyel ez már kedvet vesz a hirdetőnek. Hirdetés pedig csak akkor hozza meg gyílműsét, ha az állandóan az olvasó szemé előtt van, míg fel nem kelti annak figyelmét. Érdeklődését, míg egy szólván jóismerése nem lesz.

TYRISTA-FORGALOM A SZÉKELYFÖLDÖN. A székhelyföldi turistaforgalomnak az volt eddig a legnagyobb akadály, hogy igen sok helyen még pénz nem lehet ténstéségek kocsikát kapni. Hogy a székhelyföldi turisztika fejlődésének akadályait eltávolítsa, a székhely lovagnadiknak is keresett adnot, azt kezdte most el a székhelyföldi miniszteri kirendelés, hogy kényelmes, könnyű és takarékos kocsikat szeres be oly kizsárgok szűkezetek, amelyek a turista-forgalom újáta ennek, a ahol zen-

des bérkocsik nem állnak rendelkezésre. A szűkezetek eme kocsikat csakély díjért bármelyik tag olkóhosi magának fuvarozásra a a mellett, hogy így nem kell aggnálni az utasnak a kocsit miatt, az a székhely, kiűk két jó kis lova van, könnyen megszeresze azot nap 10 koronát. Bő loaz tehát a székhelyföldi miniszteri kirendelés ezan intézkedés az ide utasoknak, jó lesz magunknak a székhelyeknek az jó lesz különösen a székhely főútnak, melyek forgalmát az ottani való kirándulókat megkönnyíti s a különben is gyönyörű helyeket az ideggannal megkedvelleti.

A SZÉKELY LEÁNYOK HÚJA. Hogy mi a székhely, arról már sokat szegtek a küllök szépeu ríműb sorokban. Megfogadták már sok számban a székhelyföldi igéző virágzását; megénekelték, hogy miképp vonz magához az a por. amelyből a gondatlan gyermekek-korban várat építettek a ahol bold ábrándokk szűnik a kültbeburkol, de szépnék álmódott jóvedél. Ha o mindenképp szent rögök köztől el-sor az élet világra, visszavágyunk vala: onyan; or és sozaga egyaránt. — Valánthogy visszairta székhelyföldjé a napokban egy sereg székhely család, akiket nemrégü vittek Szegedre, hogy konyerüket ott keressék meg. A székhely munkáidéznek az Alföldre való áttelepítésében Sosa Nagy Lajos szegedi lebi kereskedelmi iskolai tanár büszkölődik. Legutóbb is büszkölött székhely családok helyetek el Szegeden. Valánnyien egy faluból valók, együtt őrták a h-bákat és együtt kerültek el az ismerős rögök közt. A napokban valánnyien ott állórták a kiháigdi bíróság folyosóján s amikor beengedték őket, a leg-ibább könyve nemmal panaszkodt ol a bajukat:

— Nem tudjuk, mi bajunk, talosok kikapitány ur Mindon ranggal anyait sirunk, hogy már megálljat a szeméink.

— De hát miért? Hozz helyük a?

— Nem. Csak mitör röggeinket megálljuk, hogy gyün föl a nap, gyün fakadók.

— Mídr?

— Iten erre gyün föl a nap, — mondta a pler-pozsga arcú leány és sírva mutatott Algyói frányba, nálunk meg a másik irányba szokott felkúlni a nap.

Azán szomorúan tetto hozzá:

— Nem bírnak miink it megzokni...

...jón hazra kapitány ur...

A POSTAUFALÁNYOK ÉS A MAGYAR NYELV. Számos jamaaz morúlt fil, hogy a postaufalányokat mindenféle nyelven állítják ki, amiket a postaiatnak nem értenek. Ennek kivételében a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a postaufalányok a szavakkal kiirt őszög az állam hivatalos nyelven legyen kiírva, mert csakha így, a postaiatnak által értett nyelven ellenőrizható, hogy az utalványozott őszögek számbanok és betűiben kiirt őszögek megfelelő-e egymának.

BECSÜLETSERTŐ ÖLELÉS. Igen érdekes ügyben hozott most döntést a lofalvi bíróság. Egy fiatal kereskedő valamelyik székföldi táncmulatógnak N. Katicza varrókönyv omok akaratá ellenére magához ölelt és meg akarja ökolni. A leány o miatt a bírák járásbírószög fordolt elgételt. A bíróság a vádlottat felmentette, mert a kereskedő csalokelében nem látott sem becsületét, sem pedig meggyűlötszandékok. A bírákötörőnyűnk felalvitt tanács az elölökni ílélet indokai alapján megérőstette. A kir. Kuria azonban most megállapította a vádlott vétkességét, mert táncoscsöcs leány akaratá ellenére való magához ölelés becsületseirtő képez.

A „ZENÉLŐ MAGYARORSZÁG” songora és bogdai személi folyóirat most megjelent XII. dyalyam 3-ik füzeté a következő zenemű-ajdonságokat közli: I. if Lányi Ernő (Sassy Csaba) „Faluai Ültetés”, vagy „Éjfélikor hajnal előtt.” II. Tarasz Alajos op. 70. „Őz! hajgul!” (Horist stimmung”, zenekör. III. Max Janó „Fekete gyémántok” (Schwarze Diamanten), kerings. Mindig ifi gaslag tartalommal jelentek meg o mindon zeneművelékek fontos zenemű folyóirat minden egyes füzeté, ugy hogy előléss az érdekesebb zeneművelékek hivatás megjelölés felületben mindenkor 10 12 oldalon kapják. Előlézetel ára egész évre (24 füzetre) 12 korona, félévre (12 füzetre) 6 korona, negyedévre (6 füzetre) 3 korona, egyes szám ár 90 fillér. Előléstani a most folyó I. negyedévre, valamint az előlé negyedévre is a „Zenélő Magyarországn” (Klökner Ede) zenemű-kiadóhivatalának Budapest, VIII., József-úttól 22—24, hol egyáltalán minden nyomtatásban megjelent zenemű a legelőcsöbben megszerethető.

46—1906. vgh. sz.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó 1881 évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenmél közhírra teszi, hogy a csikszeredai kir. járási bíróság 1903. évi 63714 számú végzése következtében Dr. Tamber József ügyvéd által képviselt Simon Jonó csikszeredai javára Boltresz Ferencz né utóla és társa Dántalván ellen 73 kor, 9 fill. s jár. erejéig 1904. évi február hó 25-én fogantatott kielégítő végrehajtás útján lefoglalt és 800 kor. becsült következő ingóságok 1 Boltresz Ferencz nével Csikszeredában, hivatalyok és sor tea, II. Uf. Boltresz Istvánnal Dántalván következő nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járási bíróság 1904. évi V. 210/2 számú végzése folytán 73 kor, 9 fill. tökékövetkezősi váltó díj és eddig összesen 6 koronában bírólag már megállapított költségek erejéig végrehajtást ezenvelők lakosainal Csikszeredába és Dántalván leendő közkezőlésére 1905. évi február hó 20-ik napján d. e. 10 óraja tüzetik ki és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében közpöntözés mellett, a legutóbbt ígérőnek szükség téen becsáron alul is eladotnak alant.

Amennyiben az elővezetendű ingóságoknál tanok is te és lefoglalhatók a szokora kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csikszeredán, 1906. január 22-én.

ÁBRAHÁM MÁRTON,

kir. bar. végrehajtó.

Sz. 14217 - 904. tkvi.

ÁRVERESI HIRDETMÉNYI KIVONAT

A csikszeredai kir. törvényzék mint telekönnyvi hatóság közhírra teszi, hogy Dr. Szántó Samu ügyvéd végrehajtatónak Kovács József és neje Erősa Veronika végrehajtatást ezenvedő elleni 9000 korona tökékövetkező és járulékaí iránti végrehajtatási ügyében a csikszeredai kir. törvényzék területről levő Csikszereda város határon fekvő a csikszeredai 44 sátfjében foglalt a k. p. 1. rész 76. 77. rész. helyiségre 1448 korona kikültési árban, és pedig az 18-1. LX. t. c. 156. §-a alapján nemcsak végrehajtatást szokorát illeti, hanem Erősa Istváné szül. Jakab Róziája társulajdonos nevén elő Jirandóságokra is s egy az egész ingatlanra az árverést elrendelti, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1905. évi február hó 25-ik napjának d. e. 9 óraja ezen kor. tkvi. hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikültési áron alul is eladotni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárárok 10% -os közpöntzenben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt országgyűlésminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírra a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bankpöntzenek a bíróság előleges elhelyezéséről kültített szabályszertől elismervevő átiszolgáltatni.

Csikszeredán, 1904. hó

24-ik napján. A csikszeredai kir. tszékek, mint telekönnyvi hatóság.

Gecző Béla,
kir. törvényszéki bír.Háromszori
bekenésre

megszabadul kellemetlen hibázadásától.

1 korona beküldése ellenében

(tíz levéljegy) bérmentve küldi

" " REISZ GYÓGYSZERÉSZ " " "

H A L A S.

Könnö

Demeritra

Havanna

valamint ig u finom
tea kapható:özv. Karda Lajosné
üzletében,

Csikszereda, Miklómen.

Legujabb divatu, szebb-
nél-szebb, művészi ki-
viteli képes és színes

Levelező-lapok

olesón kaphtók

Gyönös Gyula
könyv, papír és írószer
kereskedésében.

Mindenki teljesen ingyen kap egy

művészies kivitelű 50 centiméter széles, 65
centiméter magas

ÉLETNAGYSÁGU FÉNYKÉPET

a ki nálam 20 koronára akár részletekben is vásárol s e l az állam kiadott szelvényekkel igazolja (esmapan rendkivüli zártésesen kiállított passzportotl papirkeretel és postaköltségek ide szállításaért 3 korona fizetendő). — Egyben b. tudomására kívánom hozni az igen L vevő közönségnek, hogy üzletembe megérkeztek a

ŐSZI ÉS PÉLI

idény újdonságai és e ha- lattan kedvezmény mellett is mind eddig, egy most is a legolcsóbban szerkezhelők be. Magam a nagy érdemű közönség becses jóindulatába ajánlvá, vagyok készségigálattal

S z é k e l y h i d y S á n d o r,

női- és férfidivat-üzlete Csikszeredában.

Üzletem a Hutter-szállodával szembe

Elveim: Kevés haszon, nagy forgalom.

Szolid árak!

Temetkezési intézet!

Alírott ajánlja meghízónak valamint a helyi és vidéki nagy közönség szives figyelmébe és partfogásába az ujonnan kijavított és stilszerűleg üvegesre átalakított

gyáskocsiját és koporsó beeresztő

készletét. Ugyszintén bármilyen temetéshez szükséges fakoporsó, szemföldel, sírkoszoru, gyertya, szallagok, virágok stb., stb. cikkeit a legintányosabb árkaért.

Figyelemre méltó!

Akik alkalom adtán fenti szükségleteiket alírottinnal szerzik be azoknak a fentemlílt gyáskocsit és sülyesztő gépet nagyon csekély díj mellett becsájja rendelkezésükre.

A nagyérdemű közönségnek megkeresésére mindig szogátalára készen vagyok

Csikszípvíz, 1904. szeptember hóban

kiváló tisztelettel

Szabó Ferenc, kocsigyártó.

Kevés haszon, nagy forgalom!

Pontos és lelkismeretes kiszolgálás!

Pontos és lelkismeretes kiszolgálás!